Elektrosztatika

Alapfeladatok
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10.

Egy 10cm-es szigetelOpalca két végén egyforma tomegll és toltési fém gombocskék
vannak rogzitve. Mekkora a gombocskék elektromos toltése, ha a kozottik fellépd
elektromos vonzas mértéke 2N? Mekkora gyorsulassal indulna el az egyik gombdcske, ha
a ré‘;gzitést valahogyan megsziintetnénk? A gdmbocskék tomege 30g. (1,5:10° C, 66,7
m/s®)

Egy kisméretli fémgomb toltése 310" C. Mekkora tavolsagra talalhato az a pont ahol a
térerésség 1600N/C? Mekkora erd hat e pontba helyezett 2-10°C nagysagh probatdltésre?
A fémgombtdl mekkora tavolsadgban lenne ez az erd feleakkora? (1,3 m, 32mN, az er6
forditottan aranyos a tavolsag négyzetével = r =13m-+/2 =1,84m.)

Egy homogén, 10 N/C erdsségli elektromos mez8ben egy elektron 10cm tavolsagon
mozdul el a térerésségvonalak mentén. Mennyi munkét végzett az elektromos mez3?
Mennyi az indulési és érkezési pontok kozotti elektromos fesziiltség? (1000V, 1,6-10° J).

Egy 47uF-os kondenzatort 120V fesziiltségnél toltiink fel. Hany darab elektrontobblet van
a kondenzator negativ fegyverzetén? (3,525-10" db)

Mekkora elektromos er6 hat a hélium ( % He) atom egy elektronjara, ha az atommag ¢s
elektron atlagos tavolsaga 10°m ? (4,6*10°%)

Lehetséges-e, hogy harom fém gombocske koziil barmely kettd vonzzak egymast?
Hogyan?

Az abra egy homogén erdteret abrazol. A mezd A és B
valamint C és D pontjai egymastol 30cm tavolsagra vannak. g — D
Az A és B pont kozotti fesziiltség 90V. >
a. mekkora a mez6 térerdssége? (424,26N/C) ~ B
b. mekkora a C és D pontok fesziiltsége? (127,28V)

0
c. haa C pontbél egy pozitiv 10?'kg témegii elemi toltés 45__,. >
indul el, mekkora sebességet ér el a D pontba vald A
érkezéskor? (2*#10° m/s) >

d. Ha az A pontot tekintjiik viszonyitasi pontnak, mekkora a b. pontban emlitett
toltés elektromos energidja az AB szakasz felezépontjaban? (-7,2*107%)).

A Bohr-féle atommodell szerint a hidrogénatom egyetlen elektronja és az atommag kozotti
elektromos vonzas mértéke 10°N. Ebbél az adatbél szamitassal becsiiljiik meg mekkora
az atomi atmérd? (3*10'10m = 3 angstrom)

Egy elektromosan feltoltott ebonit rudat apré papirdarabkakhoz kozelitink. A rud
magahoz vonzza a papirdarabkdkat ¢és egyeseket érintkezés utdn, eltaszit magatol.
Magyarazzuk meg a jelenséget!

Egy 10nF-os leveg6s sikkondenzatort 24V fesziiltségl telepre kapcsolunk. Mekkora
tobblettoltés keriil a kondenzator fegyverzeteire, ha kdzben a fegyverzetek kozé egy 6
permittivitasu szigeteldt csusztatunk? Ha a kondenzétor fegyverzetei korlapok, mekkora
ezeknek az atmérdje, ha a tavolsaguk 3mm? (1,2*10C, 2m!)
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11. Egy 60cm hosszu szigeteld palca végein két pozitiv, 10uC nagysagu rogzitett ponttdltés
talalhato. A rudacska kdzepén az el6z6 kettével azonos nagysagu de negativ ponttdltés van
rogzitve. Mekkora elektromos er6 hat az egyes toltésekre? Mekkora a térer6sség abban a
pontban mely a rudacska egyik végétél 10cm-re a masiktol 70cm-re talalhato? (7,5N, ON,
8,62-10°N/C)

12. Az 4bra egy sikkondenzator fegyverzetei kozott 1étrejovo elektromos mez6t mutatja.

a. Milyen tulajdonsagokkal rendelkezik ez a mezd, mit abrazolnak a fliggéleges
szaggatott vonallal jeldlt sikok? Két ilyen sik kozott a tavolsag 1cm.
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b. Mekkora a mezé térerssége? (10°V/m)

c. Egy elektront a B pontbdl egyenes uton a A. pontba, majd az C. pontba szallitunk.
Mekkora munkavégzés sziikséges ehhez? (3,2%10™J)

d. Ha az elektront a B pontbdl elengedjiik, merre mozdul el, milyen lesz a mozgasa?
Mekkora sebességet ér el 2cm-es ut megtétele utdn?(8,38*10°m/s)

e. Ha a mez6t létrehozd kondenzator kapacitisa 2pF, a telep fesziiltsége 500V,
mekkora a fegyverzeteken talalhato toltésmennyiség?(1nC)

Nehezebb feladatok

13. Egy 1m ¢l hosszisagh négyzet négy csucsaban ugyanakkora 1uC pontszeri toltés
talalhato. A szomszédos csucsokban a tdltések eldjele kiillonbozé. Mekkora eré hat egy
pontszerii toltésre? (8,2 mN)

14. Két pontszeriinek tekinthetd toltott fémgémb 40 cm tavolsagbol 27-10° N nagysagu
erdvel vonzza egymast. A két azonos méretli gdmbot Osszeérintjiik, majd ezutan ismét 40
cm-re tavolitjuk dket egymastol. Ekkor 9-10° N nagysagu erdvel taszitjak egymast.

a. Mekkora egy-egy gomb eredeti toltése? (Az egyik toltés nagysaga 12:10™° C, a
masiké 41070 C)

b. Mekkora a térerGsség az dsszeérintés elott a ggmboket 6sszekotd egyenes szakasz
felezépontjaban? (|E| =360 N/C)

15. Két pontszeri pozitiv toltés légilires térben talalhaté egymastol 10cm tavolsagra. A
térerGsség a két toltést osszekotd szakasz kozepén 28,8kV/m a potencial pedig 2,88kV.
Hatarozzatok meg a két t6ltés nagysagat (12 nC, 4nC)
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Két pontszerli test melyeknek elektromos toltése +9uC és +4uC levegdben egymastol 25
cm tavolsagra talalhato. Mekkora az elektromos potencial abban a pontban melyben a két
toltés altal 1étrehozott elektromos tér zérus? (900 kV)

Egy rogzitett +5uC pontszert t6ltéstél 10cm tavolsagra egy +10nC tdltést szabadon
engednek. Mekkora munkat végez az els6 toltés elektromos tere ahhoz, hogy elmozditsa a
masodik t5ltést 50cm tavolsagon? Ha a t5ltés tdmege 10™° kg mekkora a sebessége az 50
cm-es tav megtétele utan? (3,75mJ, 8,66-10° m/s)

Két elektromosan feltoltott fémgomb egymastdl és minden mas testtdl nagyon tavol
talalhat6. Az egyik sugara Rj;=1lcm, elektromos potencidlja V1=9000V, a masiké
R,=20cm, V,=900V. Mekkora lesz a fémgdmbok elektromos potencialja, ha 6sszekotjiik
6ket egy nagyon vékony fémszallal? (V=(R1V1+R,V,)/(V1+V;)=1285,7V )

Egy Q=+2uC pontszerii toltéstdl r; =20cm tavolsagra egy kisméretli m=2g tomegil €s
g= -—1uC toltésti pontszer(i test talalhatd. A testet egy sugaras iranyt Vo = 9m/s
sebességgel meglokik. Mekkora maximalis I, tavolsagra tdvolodhat el a q toltés Q-tol ?
(2m)

A Bohr-féle atommodell szerint a hidrogénatom egyetlen elektronja alapallapotban 0,529
angstrom sugarti korpalyan kering. Mekkora az elektron sebessége és mekkora az
elektron teljes energidja ebben az allapotban (az atom energidja)? Mekkora energia
sziikséges az alapallapotu hidrogén atom ionizaldsahoz? (-2,2-107°J, +2,2-10™%J)

Két ponttdltés az abra szerint rogzitve van légiires térben 1m A
tavolsagra egymastdl. Mindkét toltés +10nC. Az A pontbdl
elengediink egy -1uC nagysagu ¢s 1g tomegi toltést. Az A pont
tavolsaga a toltéseket 6sszekotd egyenestdl 20cm. Milyen lesz a
mozgasa? Mekkora lesz a toltés legnagyobb sebessége? A
gravitacios hatastol tekintsiink el!

Egy kondenzator telep kilenc egyforma C kapacitasti kondenzatorbol all. A kondenzatorok
olyan egyenld oldalu hatszog oldalai mentén helyezkednek el amelynek egyik cstucsa €s a
szemkozti harom csucsa kozott egy-egy kondenzator talalhat6. Mekkora a telep eredd
kapacitasa a leghosszabb atlo végpontjai k6zott? (11C/5 )

Tobb 10uF-os kondenzatoraink vannak. Hany db. kondenzatort hasznaljuk fel és hogyan
kapcsoljuk 6ket, hogy az ered6 kapacitas 17,5uF legyen?

G, Cs
Mekkora fesziiltséget kapcsoljunk a kondenzétor telep sarkaira, _| |_| |_
hogy a Cs; kondenzator elektromos toltése 100puC legyen?
Mekkora a C; kondenzator toltése és mekkora Ossztoltést halmoz
fel a telep? C1=2uF, C,=5uF, C3=20uF. (25V, 50uC, 200uC)

Ci

Ci

Egy sikkondenzator fegyverzetei kozott levegd talalhato, ekkor a

kapacitasa 500pF. A kondenzatort 64V-os telepre kapcsoljak. Mekkora munka aran lehet
becsusztatni a fegyverzetetk kozé egy 50 permittivitasi szigetel6t tgy, hogy teljesen
kitoltse a fegyverzetek kozotti térrészt? Mennyivel valtozik a fegyverzetek toltése? (5-10°
*J, 1,56 uC-al nd)
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Két egyforma C=8/9nF-os levegds dielektrikumu kondenzatort ugyanakkora U=900V
fesziiltségnél feltoltenek. Lekapcsoljak a kondenzatorokat a fesziiltségrél, majd az egyiket
€=2 permitivitasi olajba siillyesztik, majd a masikkal parhuzamosan kapcsoljak.
Mekkora héenergia szabadul fel az 6sszek6t6 vezetokon? (60 )

Egyenaram

Alapfeladatok

Egy mp3-lejatszot taplalo, 1,2 V fesziiltséget szolgaltatd
(mikroceruza) wjratoltheté akkumulatoron a kovetkezd felirat
szerepel: 900 mAh. A miszaki leiras szerint ezzel az
akkumulatorral teljes feltoltés esetén 15 6ran keresztiil
miukodtethetd a lejatszo.

a. Mennyi elektromos energia van felhalmozva a felt6ltott

akkumulatorban?(3888J)
b. Atlagosan mekkora teljesitményt vesz fel zenehallgatas kozben a lejatszo? (72mW)

Egy elektromos Vizmelegit('i fiitészalanak teljesitménye 1000W. Mennyi 1d6 alatt melegiti
fel az 5kg tomegil, 20°C hémérsékletli vizet 80°C-ra, ha feltételezziik, hogy a teljes
elektromos energia a viz belsdenergidgjat noveli? (W=P-t, Q=m-c-AT, Q=W =
t=1260s=21perc).

15Q-0s ellendllast készitlink ugy, hogy megfeleld hossziisagh 0,2mm vastagsagu
zomancozott rézvezetéket milanyag hengeres rudra tekercseliink. Hany méter vezetékre
van sziikségiink? A réz fajlagos ellenallasa 1,78-10%Q-m. Ha a hengeres rud atméréje
1cm, hany menetet csévéljiink ebbdl a vezetékbdl szorosan egymas mellé a kivant
ellenallas eléréséhez? (844 menet)

Hatarozzatok meg a fogyasztok fesziiltségeit és 4aramait. Ry R
R;=300Q2, R,=240Q, R3=180Q. U =27V. Mekkora az R;
teljesitménye, ha rovidre zarjuk az Rs-as fogyasztot?

Rs
Egy karacsonyfaizzd kivezetéseire ndvekvo fesziiltséget
kapcsolva, mérjiikk a rajta atfolyd aram erdsségét. A mérések U
uwv) o0 o1 02 03 04 06 08 1 20 =30 g -6 8 0 12 el
J 0 16 26 34 39 44 49 54 74 90 105 134 158 181 201 221
(mA)

eredményeit az alabbi tablazat tartalmazza.

a. A tablazat alapjan készitse el az izz6lampa aramerdsség-fesziiltség karakterisztikajat!

b. Az elkészitett grafikon segitségével hatirozza meg, hogy mekkora teljesitménnyel
vilagit a karacsonyfara helyezett izzosor, mely 18 db ilyen izz6t tartalmaz, és 230V-0s
halozatrol lizemeltetjiik? (48,3W)

c. Becsiiljik meg, hogy kb. mennyibe keriil ennek az izzdésornak az iizemeltetése
karacsony szentestétol vizkeresztig terjedd idoszakban, ha az els6 napon délutan
négytol este tizig, a tobbi napokon reggel nyolctdl este tizig mikodtetjiik! (2008-ban
ez az 6sszeg kb.320Ft volt)
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A napelem gyartas és felhasznalas jelenleg erdteljes

iramban fejlédik vilagszerte. A napelemek iranti igényt DHEeOBOemm
fokozza a mara egyre elérhetébb ar, a megbizhato l'llllllll"l"'lllln\
mindség és a kornyezettudatos szemlélet elterjedése is. HEmOEmEEmm

Legelterjedtebbek a monokristalyos szilicium cellakbol lllllllllllllllﬂlllll\
késziilt panelek. l'll"l".".""l"'}
A KS-175 jelzésti napelem panel munkapontja: ;l.'l“l"l"l"'ll".}
4.9A/37,22V (ezeknél az értékeknél vehets ki a  (INIBEBEEE
legnagyobb teljesitmény a panelbdl). Mekkora a panel l.'llu"."l""l".“
egy cellajanak atlagos hatasfoka, ha a panel 72db cellat |.ﬂ'm||"l|"||".ﬂ
tartalmaz, egy cella szabalyos négyzet alakunak

tekinthetd, oldalhossza 5 inch (coll, hiivelyk). A panel paraméterei ImW/mm? Nap-fény
teljesitmény mellett vannak megadva. (ImW/m? = 1 Sun — ekkora teljesitmény fluxus éri a
foldiinket teljes napsiitésben..) (15,7%)

Egy 110V/25W-0s izzolampan kisebb er6sségli aram halad at, mint a 3,5V-0s, 0,3A-es
zseblampaizzon. Miért ad mégis erdsebb fényt? (a zseblampaizzd teljesitménye
P=U-I=1,05W < 25W, ezért kisebb a fénye)

A mellékelt kapcsolasi rajz alapjan dsszeallitott aramkorben az
aramforras U= 15 V 4llando fesziiltséget szolgaltat. Mindegyik
izzolampa 10 V fesziiltségre méretezett, és az iizemi
fesziiltségén 8 W teljesitménnyel vilagit.
a. Mekkora teljesitményt vesznek fel az izzok ebben a ——
kapcsolasban? (2W, 2W, 8W) U
b. Mennyi lesz az izzok teljesitménye, ha a (2)-vel jelolt izzo
hirtelen  kiég?  (Az  izzoszalak  ellendllasanak
hémérsékletfiiggésétdl eltekinthetiink.) (4,5W)

1kWh elektromos energia ara 28Ft. Mennyibe keriil, ha a halézatrol egyszerre
lizemeltetiink 2 oran keresztiil egy 220V/3A-es flitdszalat és egy 220V/150W-os izz6t?

220V-0s halézathoz csatlakoztatunk két sorba kapcsolt amerikai gyartmanya izzoét. Az
egyik 110V/100W-o0s, a masik 110V/50W-0s. Hogyan vilagitanak az izzok? (az izzok
elektromos ellenallasai: R=U2/P, R1=121Q, R,=242Q. U=I-R, tehat annak az izzonak
nagyobb a fesziiltsége, amelyiknek nagyobb az ellenéllasa, ezért mivel az izzdk
fesziiltségeinek Osszege 220V, a masodik izz6 fesziiltsége biztosan nagyobb 110V-nal.
Ezért ez az 1zz6 kiég. Ebben az esetben megszakad az aramkor, tehat a méasodik 1zz6 sem
fog vilagitani!)

Egy 200Q2 ellenallast huzalt 5 egyforma hossziusagu darabra vagjuk szét. A részeket
parhuzamosan 0Osszekapcsoljuk. Mekkora az eredd ellenallas? (a darabok elektromos
ellenallasa R=200/5=40€2. 5 db parhuzamosan kapcsolt 40Q2-os ellenallas eredd ellenéllasa
1 R
Re=1 1 1752
Tt
R R R

Egy porszivo teljesitménye 1200W, 220V fesziiltség mellett. Mennyivel lesz kevesebb a
porszivo teljesitménye, ha a porszivot 50m hossz hosszabbitoval 220V-ra kapcsoljuk? A
hosszabbitd vezetékének méterenkénti ellenallasa 0,1€Q. (a hosszabbité Osszesen 100m
vezetékbdl tevidik Gssze, ezért a hosszabbitd dsszes ellenallasa 10Q. Ugy tekinthetjiik,
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hogy a porszivoval sorba kapcsolunk egy 10Q-os fogyasztot. A porszivd elektromos
ellendllasa R=U?*P=40,33Q. Az éaramkor teljes ellendllasa 40,33+10=50,33Q2. Az
aramkoron folyd aramerdsség [=U/R=220V/50,33Q00=4,37A, a porszivo teljesitménye
P=1%.R=4,37A%40,330=770,64W! Ez durvan 430W-al kevesebb a névleges értéknél.)

Ellendllds mérésére az abran lathatd aramkort hasznaljak. E |
Leolvasva a két méromiiszer allasat és elosztva egymassal a két (j) | !
értéket a kapott ellenallas 300 Q. Mekkora az R valos értéke,ha (& R
a voltméré ellenallasa 2 kQ az amperméré pedig idealis. R
(35302) @

Egy 3,5V/0,3A-es zseblampaizzot 12V-os akkumulatorrél szeretnénk miikodtetni. Az
akkumulator belsd ellenallasa elhanyagolhatéoan kicsi. Mekkora ellenallasra lenne
sziikségiink, és mit tegyiink, hogy ez lehetséges legyen? Mekkora az izz6 mikodtetésének
hatasfoka? (az izzéval sorba kapcsolunk egy ellenallast. Az ellenéllast ugy kell tervezni,
hogy a rajta levd fesziiltség 12V-3,5V=8,5V legyen. Mivel az igy keletkezd aramkor
aramerdssége az izz6 normdl mikodése mellett 0,3A, ezért a sziikséges ellenallas
R=U/1=8,5V/0,3A=28,33Q2. Az izz6 teljesitménye, ami a hasznos teljesitmény
Ph=U-1=3,5V-0,3A=1,05W. Az Gsszes teljesitmény P;=U; -1=12V-0,3A=3,6W. A hatasfok
N=Pn/P3=0,29=29%.)

Egy zsebizzon az alabbi felirat talalhato: 0,64W, 200 mA.

a. Legfeljebb mekkora fesziiltséggel lizemeltethetjiik az izz6t?
(3,2V)

b. Maximalis teljesitményének hany szazalékat szolgaltatja az
zz6, ha két 1,5V-0s ceruzaelem sorba kapcsolasaval nyert 3V-
os fesziiltségforrasrol lizemeltetjiik? (Az izzdszal ellenallasdnak hdmérsekletfiiggésétol
eltekintiink.) (87,9%)

c. Egy 4,5V-ot szolgaltato zsebtelep és egy maximalisan 100Q2-os valtoztathato ellenallés
all rendelkezésiinkre. Milyen modon lehet ezek felhasznédlasaval tizemi teljesitményen
miikddtetni az i1zz6t? Rajzolja le a kapcsolast, és adja meg, milyen értékre kell
beallitani a valtoztathato ellenallast! (6,52 sorba az izzoval)

Egy szoba levegémennyisége 24h alatt 293MJ héenergiat ad le a kdrnyezetnek. Mekkora
vastagsag legyen az a 105.-10°Q-m fajlagos ellenallasi anyagbol készitett 10,2m
hosszuisagu ellenallashuzal melyet 220V fesziiltséggel taplalva allanddé homérsékletet tart
fenn a szobaban? (0,95mm)

Egy 2,5V/0,2A-es izzot aramkorbe kapcsolunk, és allando fesziiltséggel taplaljuk az
aramkort. Elsd esetben az izzdval sorba kapcsolunk egy arammérét is. Az izz6 névleges
értékeken miikodik. Masodik esetben véletleniil az ampermérdt az izzéval parhuzamosan
kapcsoltuk. Az izz6 igy is névleges értékeken miikddik. Mit mutat az ampermérd ebben az
esetben? Az 6sszekotd vezetékek teljes ellenallasa 2Q. (0,5A)

Egy 500V-ot szolgaltatd fesziiltségforrasrol taplalunk egy 500V/10kW teljesitményti
fogyasztot 2,5km tavolsagbol. Mekkora a teljesitményveszteség a tavvezetékeken, ha a
vezetékek vastagsaga 1,5 cm? A tavvezetékek rézbdl vannak melynek fajlagos
ellenallasal,7-10°Q-m.(211,7W)
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Egy izzolampan a kovetkezd felirat olvashatd: 3,5V/0,3A. Mi torténik, ha az izzot egy
4,5V celektromotoros erejii és 20Q belsd ellenallast telepre kapcsoljuk? (Az izzd
ellenallasa R=U/I=11,66Q), az aramkoron folyd aramerdsség I=E/(Ry+R)=0,142A. Az 1zz6
halvanyan izzik.)

Egy futoszal ellenallasa 100QQ. Mekkora aram folyik at rajta, ha a generator fesziiltsége

220V, belso ellenallasa 20Q. Mekkora a flitdszal teljesitménye, mennyi hdenergiat termel
a fitészal egy ora alatt? (1,833A, 336,11W, 1,21MJ.)

Egy egyszerli aramkdrbe kapcsolt fogyaszté teljesitménye 9W. Tudva, hogy az aramforras
elektromotoros fesziiltsége 10V, belsdé ellendllasa 1 €3, hatarozzatok meg a
kapocsfesziiltséget. Ertelmezzétek a kapott eredményt. (1V, 9V)

Egy szabalyos nyolcsz6g minden egyes oldala, valamint minden egyes atloja egy 10Q
ellenallast vezeték. Mekkora eredd ellendllast kapunk a leghosszabb atlo két vége kozott?
(4,480)

Mekkora az energiaszallitds hatasfoka abban az esetben, ha az erdmu altal kozvetitett
teljesitmény U fesziiltség mellett P, Az energiaszallito vezetékek teljes ellendllasa R.

Egy R ellenalldas megmérésére egy belsé ellendllas nélkiili aramforrast €s egy voltmérot
valamint ampermérdt hasznalunk. Az ellendllast kétféle képen mérik meg a két abra
szerint. Mekkora R értéke? (1,5Q )

@

1
[ 1
L |
@

Az abran lathatd B betiijelt izz6 ugyanolyan fényerdvel
vilagit a K kapcsoldo nyitott és zart 4allasa esetén.
R1=R3=90Q2, R,=180€2, U=54V. Mekkora fesziiltségen
miukodik az izz6? (6V)

Egy egyszeri aramkor 12V elektromotoros erejii , 2 Q
belsd ellenallasu generatorbol és egy 8Q ellenallasu
fogyasztobol all. A generatorral sorba kapcsolunk egy
masodik 6V/2Q-0s generatort ugy, hogy a generator azonos eldjelli polusai
csatlakozzanak. Mekkora a két aramkor hatasfokainak aranya? (5,76)

Egy Rag = 4kQ ellenallast potenciométer sarkaira U fesziiltséget kapcsolunk. Tudva,
hogy a cstszoérintkezd a potenciométer ellenallasait Rac / Rcg =1/ 2 aranyba osztja,
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54,

95.

56.

S7.

58.

59.

hatarozzatok meg mekkora ellenallast kell kotniink a C és B kapcsok kdzé ahhoz, hogy a

fesziiltség Ucg=U/2 legyen? (2,66kQ)

A kovetkez6 daramkorben Ci=1uF, C,=3uF,
R;=100Q, R,=80Q. Uy=220V. Mekkora a
kondenzatorok toltése nyitott és zart kapcsolod
esetén? (nyitott K :0;=02=165pC, zart K: q;=

122,2uC, 4,=293,33uC )

A tobb, azonos belsd ellenallasu, 9 V elektromos

erejli telepet elszor sorosan, majd parhuzamosan kapcsolva 16 Q ellenallasu

fogyasztoval terheliink. Mindkét kapcsolas esetén a fogyaszton atfolyd aram 0,5 A.
Mekkora a telepek belsé ellenallasa? Hany telepet kapcsoltunk 6ssze?

Mikor kapunk tobb fényt: ha két azonos izzoélampat ugyanarra a fesziiltségre sorosan, vagy

parhuzamosan kapcsolunk?

Adott a kovetkezo aramkor:
R1>R,>R3>R,. A rendszerre fesziiltséget
kapcsolunk. Tegyiikk ki a megfeleld
relacidjeleket (>,<=) a kovetkezd
mennyiségek kozé:

U U, Us Uy
P P M P
P, P, Ps Py

Kirchhoff torvényei

Az abran  lathatdé  aramkorben

A

fesziiltségforrasok

elektromotoros fesziiltsége valamint belso ellenallasa: E;=20V,
E,=33V, Rg1=0,2Q, Rp,=0,5Q2, R1=0,8Q, R,=2Q. Hatarozzatok
meg az aramkor dgaiban folyd aramok erdsségét! (4,6A, 16,9A,

12,3A)

Az éabran lathaté galvanelemek elektromotoros fesziiltsége
valamint bels6 ellenallasa: E;=6V, E,=10V, Ez=20V,
R|31=0,2£2, RBZZO,ZQ, , R|33:O,4Q. A fogyaszt()k
ellenallasa: R1=19,8Q, R,=45,8Q, R3=100Q2, R4=99,6Q.

a) Hatarozzatok meg az aramkor agaiban folyd aramok

erdsségét! (100mA, 42mA, 60mA).

b) Hatarozzatok a galvanelemek teljesitményét! (612mW,

425mW, 1,2W)

€) Mekkora az A és B pontok fesziiltsége?




